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1. Economia de tres mercancias, una firma y dos consumidores

Considere una economia competitiva con produccién en la cual hay una sola firma que produce
un bien llamado bien 2, usando como insumo el bien 3 segtn la siguiente funcién de produccién:

Xy = /X3

Los beneficios se distribuyen por partes iguales entre dos consumidores, A y B, cuyas funciones
de utilidad y dotaciones son:

U= (x§)1/2 (‘Té)l/2 w' = (wlia w; wg) = (2a 0, 1); i=AB

(a) Halle el equilibrio general de esta economfa.

i. Plantee y resuelva el problema de maximizacién de la firma. Halle la oferta del bien, la
demanda del factor y los beneficios éptimos.

ii. Resuelva el problema del consumidor.
(b) Calcule las cantidades 6ptimas de todos los bienes en esta economia.

i. Demuestre que los mercados se vacian.

ii. Explique intuitivamente la cantidad de equilibrio de cada bien. (Tenga en cuenta la
funcién de produccién de la firma y las preferencias de los consumidores).

. Economia de dos factores de produccién, dos bienes finales y un consumidor

El consumidor tiene como dotaciones iniciales dos unidades de trabajo, dos unidades de capital
y es dueno de las firmas de la economia. Las preferencias del consumidor estan dadas por:

U(zy,22) = xihx;h

Asuma que el bien 1 es el numerario. La frontera de posibilidades de produccién de esta economia
esta dada por:
Yo =2—uy

donde y- son las cantidades producidas del bien 2 y y; son las cantidades producidas del bien 1.

(a) ¢{Cuéles son los precios de equilibrio de los bienes finales?

i. Escriba el procedimiento en maximo cinco lineas (sin dejar por fuera ningin paso prin-
cipal).
ii. En cada linea explique intuitivamente lo que estd haciendo.

(b) ¢Cuadles son las cantidades demandadas y ofrecidas de los bienes finales en el equilibrio?



i. Escriba los problemas de maximizacion que enfrentan los agentes.
ii. Explique intuitivamente su resultado.

Las tecnologias de produccién de esta economia estan dadas por
y = LK
v = L K,”
(¢) ¢{Cuédles son las cantidades demandadas de factores en el equilibrio?

i. Encierre su respuesta en un recuadro.

(d) ¢Cuadles son los precios de equilibrio de los factores? [Ayuda: Use la funcién de beneficios
de las empresas|

i. Responda satisfactoriamente a la pregunta formulada, usando méaximo cinco lineas.

ii. Use frases cortas con sujeto y predicado.
Suponga que hay un cambio de los gustos del consumidor del tal forma que las nuevas
preferencias estan dadas por la siguiente funcion:

U(xy,x0) = xi/?’x;/g

(e) {Qué cambios hay en las cantidades demandadas (y producidas) de los bienes finales en el
equilibrio?

i. Escriba su respuesta en maximo cinco lineas (sin dejar por fuera ningin paso principal).
En cada linea explique intuitivamente lo que estd haciendo.

3. Segundo parcial 2016-1

Suponga una economia con tres mercancias, dos firmas y un consumidor. Las mercancias 1y 2
se producen utilizando la mercancia 3 como insumo. Las funciones de produccién estan dadas
por:

1
Y1 (231,) = 2231,, Y (zg) = §z§
Suponga que la mercancia 3 es el numerario.

(a) {Cuéles son los precios de equilibrio de las mercancias 1 y 27 Explique.

i. Responda satisfactoriamente a la pregunta formulada, usando méximo cinco lineas.
ii. Use frases cortas con sujeto y predicado.

El tnico consumidor tiene las siguientes preferencias y las siguientes dotaciones:
U111711/5 1\%5 1l wl wl) = (0.0.4
(1‘1,132) - (‘rl) (xQ) ) w = (w17w27w3) - ( ) YUy )

(b) Demuestre que se cumple la ley de Walras.
i. Escriba el procedimiento en maximo cinco lineas (sin dejar por fuera ningin paso prin-
cipal).
ii. En cada linea explique intuitivamente lo que estd haciendo.
(¢) Encuentre el equilibrio Walrasiano.
i. Escriba su respuesta y enciérrela en un recuadro.
(d) Demuestre que se cumple el primer teorema del bienestar.

i. Escriba su respuesta en méximo cinco lineas (sin dejar por fuera ningtin paso principal).
En cada linea explique intuitivamente lo que esta haciendo.



(e) Grafique los resultados del punto ¢ (incluyendo la curva de indiferencia de equilibrio y la
frontera de posibilidades de produccién).

i. Senale todos los puntos relevantes, incluyendo los ejes.

4. Segundo parcial 2016-2

Suponga una economia con tres mercancias, una firma y dos consumidores. La firma produce
las mercancias 1 y 2 utilizando la mercancia 3 como insumo (produccién conjunta). La funcién
de produccidn sigue la siguiente restriccién tecnoldgica:

Y +ys = Az

El consumidor 1 es capitalista y su ingreso proviene unicamente de los beneficios de la empresa.
Sus preferencias y dotaciones iniciales son

Ut (x%,mé) = x%xé cow! (wiw%,wé) = (0,0,0)

El consumidor 2 es trabajador y su ingreso proviene unicamente de su trabajo (mercancia 3).
Sus preferencias y dotaciones iniciales son

U? (27,23) = 27 — (m%)z ;o w? (wi, w3, w3) = (0,0, R3)

Donde z3 es la cantidad de tiempo que el trabajador dedica a trabajar y Rs es la cantidad total
de tiempo de la que dispone el trabajador.

Suponga que la mercancia 3 es el numerario.

(a) ;Qué es la ley de Walras?
i. Responda satisfactoriamente a la pregunta formulada, usando méximo cinco lineas.
ii. Use frases cortas con sujeto y predicado.

(b) Encuentre los precios de equilibrio.

i. Escriba su respuesta y enciérrela en un recuadro.
ii. Interprete los resultados.

(¢) {Cudl es la razén entre el ingreso del capitalista y el ingreso del trabajador en equilibrio?
i Esta razén cambia con el coeficiente A? ;Cémo puede interpretar este coeficiente?

i. Escriba su respuesta en maximo cinco lineas (sin dejar por fuera ningin paso principal).
En cada linea explique intuitivamente lo que estd haciendo.

(d) Grafique la curva de transformacién (frontera de posibilidades de produccién) en el espacio
de los bienes finales y el precio relativo de los dos bienes finales (Nota: asuma que Azs es
constante).

i. Senale todos los puntos relevantes, incluyendo los ejes.

5. Primer parcial 2017-1

Considere una economia con dos consumidores y dos firmas. La empresa 1 produce la mercancia
1 y solo usa trabajo del individuo 1. La empresa 2 produce la mercancia 2 y solo usa trabajo del
individuo 2. La funcién de produccion de la empresa 1 es y; = 2L;. La funcién de produccion de
la, empresa 2 es o = v/Lg. Los consumidores tienen como dotacién inicial una unidad de tiempo.
La participacion de ambos consumidores en los beneficios de las empresas es equitativa, es decir,
cada consumidor es dueno de la mitad de cada empresa. Las preferencias de los consumidores
estan dadas por las siguientes funciones de utilidad



11 1 1 11 1
U (m1,$2,m3):x1*x2*x3

donde 7} y x} son las demandas por los bienes finales 1 y 2; y 3 es la demanda por ocio del
individuo 1. Y,

2.2 2 2\ _ 2 2 2
U (xl,x2,m3)—x1*x2* T35

donde z? y 23 son las demandas por los bienes finales 1 y 2; y 2% es la demanda por ocio del
individuo 2.

(a) ;Qué es una asignacion eficiente en esta economia?
i. Responda satisfactoriamente a la pregunta formulada, usando méximo cinco lineas.
ii. Use frases cortas con sujeto y predicado.

(b) Encuentre el equilibrio walrasiano.

i. Escriba su respuesta y enciérrela en un recuadro.
ii. Interprete los resultados.

(c) Represente en grificos en equilibrio walrasiano de esta economia (Nota: puede que necesite
hacer més de un gréfico).

i. Senale todos los puntos relevantes, incluyendo los ejes.

Cuestiones teoricas

Responda cada una de las siguientes preguntas, teniendo en cuenta que debe:
e Seleccionar la respuesta correcta.
e Justificar analitica y graficamente su resultado.

1. En una economia de intercambio con produccién donde hay dos consumidores. Juan y Pedro,
dos bienes, manzanas (M) y duraznos (D), y suponiendo que no hay fallos de mercado, es falso
que:

(a) Tanto el equilibrio general competitivo como en el éptimo de Pareto la economia debe
producir en un punto sobre la frontera de posibilidades de produccién.

(b) En el éptimo de Pareto se cumplird que \RMS£7M| = |RMSE p| = [RMTp .

(¢) En el equilibrio general competitivo se ha de verificar que |[RMTp p| = %

(d) En el éptimo de Pareto no se vacia el mercado pero en el equilibrio general si.

2. Sea una economia con 2 firmas productoras, una de café, y la otra de cacao; y 2 consumidores.
Esta economia se encuentra situada en un punto sobre la frontera de posibilidades de produccién
para la cual, la RMT de cacao en café vale 2, y la RMS de Café al Caco vale 1 para los 2
consumidores. Suponemos los bienes indivisibles. (Ejemplo: paquetes de café y de cacao).
;,Cudles de las siguientes afirmaciones son ciertas?

(a) La satisfaccién de uno solo de los 2 consumidores, puede aumentar si se produce una unidad
de Cacao de menos, y mas de café.

(b) Un éptimo de produccion es Alcanzado.
(¢) Un éptimo de distribucién es Alcanzado.
(d) Un éptimo Global es Alcanzado.



